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2015-2016学年第一学期瑞安市期中八校联考

高三年级通用技术试卷

本试题卷分第Ⅰ卷和第Ⅱ卷两部分。全卷共6页，第Ⅰ卷1至5页，第Ⅱ卷5至6页。满分100分，考试时间60分钟。

请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

第Ⅰ卷  （共72分）

一、选择题：（共20小题，每题3分，共60分。在每小题给出的四个选项中只有一个是符合题意的选项）

[image: image10.png]&% R

www.ks5u.com



1．如图所示会呼吸的锂离子空气电池，工作时吸入空气中的氧气与锂离子反应后产生电力，在充电时将氧气释放出来。质量很轻，可减少汽车负载；单次充满电后可供电动汽车行驶500英里。下列关于该技术的说法中不正确的是（　）

A．体现了技术的创新性

B．可以更快地推动电动汽车的发展

C．电池续航能力强、质量轻，体现了技术的综合性

D．技术发展为锂离子空气电池的设计创造了条件

2．如图是一个专为盲人设计的魔方，该魔方采用了六种不同的材料，分别是金属、木材、纺织品、橡胶、塑料和石头。不同的材质会给人不同的感觉，可以让盲人也能够玩游戏。从人机关系分析，不同材质的设计是为了实现(　　)
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A．人机关系的舒适

B．信息的交互

C．静态的人和动态的人

D．人的心理需求
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3．如图所示的手表，造型新颖，大小适中，表盖可以打开，刻度、指针可触摸，既适合普通人群使用，也便于盲人使用。从人机关系的角度分析，以下说法中不合理的是(　　)

A．表盖可以打开，考虑了人的动态尺寸

B．大小合适，考虑了人的静态尺寸

C．刻度、指针可触摸，考虑了特殊人群的需要

D．造型新颖，考虑了人的心理需求
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4．如图所示是高二学生王强设计的可折叠相框和该作品的评价图，下列描述相对合理的是(　　)

A．相框支架采用可折叠体现操作性好

B．支架角度可调体现人机关系好
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C．相框设计成圆角体现环境因素差

D．相框设计既新颖又易维护
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5．为了避免在工作或开车时被无休止的短信或电话打扰，设计师设计了如图所示的一款信号隔离袋，袋子内衬上涂有胶质银，既可以隔离无线电频率，同时还可以为手机杀菌消毒，下列关于信号隔离带的设计分析中不合理的是(　　)

A．该产品的使用者是上班族或司机

B．该产品的使用环境是工作室或车上

C．隔离袋大小与手机的重量有关

D．隔离袋造型与人的心理需求有关
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6．产品设计要考虑的因素很多，归结起来分别属于“物”、“人”、“环境”三个方面。以下对如图所示的垃圾桶进行设计分析中，从“人”的角度分析的是(　　)

A．使用防雨罩为适应户外环境要求
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B．内筒防腐蚀延长使用寿命

C．尽可能采用标准件，简化制作

D．外桶能转动，方便清洁工操作

7．如图所示的尺寸标注错误的地方共有（　　）

A．2处　　　B．3处　　 C．4处　 D．5处

8．如图所示的自行车上连接刹车片的螺母，现要拧下螺母更换刹车片，以下工具最适合的是   (　　)
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     A             B               C          D

[image: image19.png]


[image: image20.png]


[image: image21.png]


[image: image22.png]


9．如图所示为用锉刀锉削“L”型角钢端面的夹持方式，下列夹持较合理的是(　 )

A                  B                   C            D
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10．如图所示，工人在进行金工操作，下列有关该金工操作的说法中，不正确的是(　　)

A．图中工人在做攻丝操作

B．攻丝是用于加工外螺纹的操作

C．使用丝锥攻丝之前，先要对工件倒角

D．攻丝过程中经常倒转1/4—1/2圈，以避免铁屑阻塞而卡住丝锥

11．如图所示，为了应对紧急火险，提高反应速度，校园内灭火器常被挂在墙上。在对安装在墙上的连接件的设计上，从强度、使用环境等方面考虑，以下四种方案最合理的是(　　)
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      A           B         C               D

12．如图所示的双人双杠，在两侧均有人用手撑在两根横杆的情况下，下列受力分析中正确的是(　　)
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A．立柱受扭转、横杆受压、斜杆受弯曲

B．立柱受扭转、横杆受弯曲、斜杆受压

C．立柱受压、横杆受压、斜杆受弯曲

D．立柱受压、横杆受弯曲、斜杆受压

13．椅子的设计要求是：固定在墙面上，不用时能收拢平靠在墙上，使用时结构稳定。小李据此构思出如图所示的结构。该结构设计的主要问题是(　　)
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A．固定在墙上的方式不合理  

B．采用了铰连接

C．椅脚不能收拢            

D．使用时结构不稳定

如图所示是某谷物烘干系统工艺流程图。某批次谷物从进料斗进入后，经提升机里的水分检测仪检测水分，若达标，则进入排粮管、打包。若不达标，该批次谷物经调质仓被分批送往干燥仓烘干，经排粮仓暂存后再次被送往提升机检测。请完成14－15题。
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14．关于该烘干工艺流程说法中不正确的是(　　)

A．提升机具有谷物分流作用           B．调质仓、排粮仓是并行环节

C．水分未达标的谷物需烘干处理器     D．最后完成谷物打包

15．运行过程中发现，水分未达标的谷物过多时，系统来不及处理，以下措施中有助于解决该问题的是(　　)

A．提高打包的工作效率            B．增大干燥仓的干燥能力

C．增大进料斗容量                D．加快排粮管的排粮速度

16．某矿厂为改进选矿流程，引进全流程自动化控制系统，采用了智能化控制软件，在保证产品质量的前提下，大幅度提高选矿厂的生产能力，降低能耗物耗，提高金属回收率。下列关于该选矿流程优化的说法中不正确的是(　　)

A．智能化控制软件的使用为优化选矿流程创造了条件

B．该选矿流程的优化实现了多个目标

C．该选矿流程的优化提高了矿厂的生产能力

  D．选矿全流程自动化提高了矿石中的金属含量

17．如图所示的电磁炉，在电视购物节目中有以下的广告语，其中最能体现系统的环境适应性的是(　　)
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A．先进无级变速散热风扇，散热快，噪音低

B．四位数码显示，操作方便

C．纯平触摸式感应控制，操作简单

D．110～220V超宽工作电压，恶劣电网不用愁
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18．如图所示，为一款家用自动清洁机器人，设计时先要分析其整体的功能——自动清洁功能，再分析其各局部功能和避障、寻径以及选材等，这体现了系统分析的(　　)

A．整体性原则　　  B．科学性原则　　 

C．高效性原则　    D．综合性原则

19．如图所示的逃生手电筒，平时隐藏于天花板上的顶灯内，紧急情况时，可以大声吼叫触动顶灯上的感应器，控制装置会使内置的弹簧装置弹出手电筒供人取用。该控制系统的控制方式和宜采用的感应器是(　　)

A．开环控制、红外传感器
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B．闭环控制、红外传感器

C．开环控制、声敏传感器

D．闭环控制、声敏传感器

20．在车子的防盗系统中，当车子在启动防盗系统时，如果触发器感应到信号，马上会触发警报装置，警报装置一是会发出报警的声音，同时会发短信告诉车主。这样可以有效防止车子被盗，下列说法中不正确的是(　　)

A．该控制系统是闭环控制　      

B．输入量是触发器感应的信号

C．输出量是短信息和报警声音　  

D．该控制系统有监测装置

二、判断题（本大题共6小题，每小题2分，共12分。正确为A，错误为B）

21．设计是指在技术活动中为了某种目的所进行的尝试、检验等探索性实践活动。                   (    )

22．明确问题时，所提出的问题违背基本的科学原理，该问题就没有价值。                   (    )
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23．如图所示的木质书架的圆形提手设计更节约材料。      (    )

24．如图所示的板牙，其中四个有缺口的直筒孔主要是为了排出切屑。 (    )
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25．闭环控制系统可以通过反馈来克服外界干扰。     (    )

26．对系统的目标函数起限制作用，并且是不能人为调节的因素称为系统优化的影响因素。                   (    )

第Ⅱ卷  （共28分）

注意事项：

1．用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上，不能答在试题卷上。

2．作图时，可先使用2B铅笔，确定后必须使用黑色字迹的签字笔或钢笔描黑。

三、作图读图题（本大题共4分）

27．请补全三视图中所缺的两条图线。
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四、分析评价题（本大题共8分）
28．如图所示为储气罐压力自动控制和自动报警系统示意图。压力变送器检测储气罐中的压力值，该值被送到控制器，与设定压力值进行比较，控制器根据偏差值控制变频气泵的转速，从而使储气罐的实际压力达到设定值，当压力值超出设定上限时，就发出报警信号，并自动排气。请完成下列各题，在有“____”处填上相应的内容。
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(1)根据示意图及其描述，补充完整压力自动控制循环系统方框图。
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(2)当压力自动控制系统出现故障，导致储气罐内气体压力过高，在此情况下对储气罐有保护的是________(在①去车间的送气管道；②自动排气装置中选择一项，填写序号)。

五、技术应用题（本大题共16分）

29．如图(a)所示，为一款超市用摄像头，可以上下角度调整，其结构由摄像头、连接件等组成，原来的连接件已经损坏，现在需要重新设计制作一个连接件。摄像头连接处的结构如图(b)所示。现在提供一段槽钢如图(c)所示，制作该连接件。设计要求为：
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 


A．不改变摄像头的连接处的结构；

B．与天花板或者墙壁有足够的连接强度；

C．能体现合理的人机关系。 

请根据上述设计要求完成以下任务：

　　(1)画出连接件的设计草图，必要时可用文字说明；

(2)在设计草图上标注连接件的主要尺寸；

（3）说明你设计的连接件是如何摄像头上下角度调整；
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（4）现要将设计制作好的连接件固定在墙壁上，以下最适合用于固定连接件的是（   ） 

[image: image35.png]


  
[image: image36.jpg]


[image: image37.jpg]HiE. 18024445500, Q0:358388075, www.wuiingongiu.net




A、             B                  C                  D

③





图(a)                  图(b)                   图(c)
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